

两级救助化解 10 年信访

湘西州检察院永顺县检察院联合开展司法救助

湖南法治报全媒体记者 李翔
实习生 江博文 通讯员 张竹
吴凤娇

“感谢你们，我10年苦苦坚守终于有了交代！”李某某郑重而激动地接过司法救助金，表达了对湘西、永顺两级检察机关的真诚感谢。当湘西土家族苗族自治州检察院检察委员会专职委员梅光辉将司法救助

金送到李某某手上时，李某某脸上抹释怀的笑容荡漾开来。这场长达10年的信访问题得以圆满解决。

2014年7月，李某某举报同村李某等人违法行为惨遭打击报复。后李某等人在扫黑除恶专项斗争中被法院判决为涉恶势力犯罪，他们打击报复李某某的行为被法庭列入判决书

中予以认定。由于李某某文化不高、法律意识不强，没有在诉讼时效内提出刑事附带民事诉讼。致使一直没有得到医药费等赔偿。为了维权，李某某开启了信访之路。

永顺县检察院在化解李某某信访矛盾中了解了事情原委。李某某因多年未得偿所愿对机关单位怀有戒备和质疑，检察官

以诚心、热心、贴心、耐心和细心的态度，理论结合实际向李某某释法说理，引导李某某放下芥蒂、消除距离，接纳并配合检察官的进一步工作。为切实解决李某某一直未追回医药费的心结和窘境，永顺县检察院积极向湘西州检察院汇报，为李某某争取到了联合救助。

近日，梅光辉一行到永顺

县检察院会见了李某某，将司法救助金3万元送到了李某某的手上。对李某某而言，3万元是对其多年来颠沛流离、不断维权的一个确切交代；对检察机关而言，这起司法救助不仅仅是一件案子，而是为积压了10年的矛盾画上一个圆满的句号。随着救助完结，一件积案得到化解；随着一声道谢，一份肯定真诚传达。

以案释法

3人制售司美格鲁肽假药被公诉 惩罚性赔偿273万元并公开道歉

湖南法治报全媒体记者 李翔
实习生 江博文 通讯员 罗亚
莹 罗善芝 曹翀

近年，一款名为司美格鲁肽的减肥神药在网络上受到各类爱美人士的追捧。药品系处方药，在使用前需要医生进行相关检查，盲目使用存在较大风险。部分不法商家盯上了这块香饽饽，生产假冒的司美格鲁肽，通过互联网违规销售，吸引了不明真相的消费者购买。近日，宁乡市检察院就办理了这样一起案件。

2023年5月以来，郑某、李某、冷某在未取得药品批准文号的情况下，伪造诺和诺德（中国）制药有限公司名下的司美格鲁肽注射液，然后通过互联网销售至全国各地，部分销售至宁乡，销售金额共达91万元。在生产、销售过程中，郑某主要负责销售，支付采购原材料货款及人员工资、到现场组装药瓶。李某负责联系注射笔

配件采购、药瓶外包装，以及药瓶原液的购买、组装。冷某则负责组织生产。被公安机关现场查获。公安机关扣押了不明液体以及相关生产设备。经检测，药品监管部门认定该产品不含司美格鲁肽成分，认定为假药。

宁乡市检察院认为，被告郑某、李某、冷某生产、销售假药，损害了社会公共利益，使得众多不特定消费者的生命健康权益处于危险状态。2024年5月27日以涉嫌生产、销售假药罪对郑某、李某、冷某提起公诉。5月28日，宁乡市检察院对3人提起附带民事公益诉讼，要求被告3人共同连带承担销售假药销售价款3倍的惩罚性赔偿，同时在国家级媒体上赔礼道歉。

7月2日，宁乡市人民法院采纳了检察机关的全部诉讼请求，被告人郑某、李某、冷某犯生产、销售假药罪，分别被判处有期徒刑5年6个月至11年不等的有期

徒刑，并处35万元至6万元不等的罚金，追缴全部违法所得。同时责令3被告人共同承担销售假药价款3倍的惩罚性赔偿，共计273万元，并在国家级媒体上公开道歉。

此外，办案检察官对于在办案中发现的违规销售司美格鲁肽行为，向宁乡市市场监督管理局发出了检察建议书，建议依据《药品管理法》对相关责任人予以行政处罚，并对辖区内药店等医疗机构及从业人员非法购进、销售处方药的行为进行监督检查。宁乡市市场监督管理局收悉检察建议书后，经立案调查，对两名违规销售人员作出没收违法所得，各罚款1万元以上缴国库的处罚，并组织专人就涉案司美格鲁肽注射液在宁乡药店流通情况开展专项检查。此次排查中未发现通过非法渠道购进司美格鲁肽药品等违法违规行为，切实保障居民用药安全。

检察建议+三方联动 守好群众看病钱

湖南法治报讯（通讯员 彭延君 田晨）为追回3起案件中违规报销的医保基金。近日，吉首市人民检察院向相关部门制发检察建议，要求其依法启动医疗保障基金追缴工作，守好群众看病钱。

2015年2月，王某跌落在无明显保护措施且无警示标识的下水道口而受伤。王某受伤后随即报警，被送往医院治疗。王某在向法院起诉第三方责任人后，法院判决第三方责任人需承担70%的责任。王某获得赔偿后，未依法退回已报销的医疗费用。根据相关法律规定，应当由

第三人负担的医疗费用，不纳入基本医疗保险基金支付范围。有关单位未向王某追回医疗保险基金，致使国家资金流失，国有财产受到损害。

今年以来，吉首市人民检察院在收到上级院下发的关于开展医保基金（人身意外类）案件监督线索后，积极走访相关部门，查阅相关卷宗，调取资料，全面核实案件情况。依法对王某人身意外伤害纠纷案等3起违规报销医疗保险基金案件开展立案调查。经查，3起案件涉及违规报销金额17万余元。

为追回违规报销的医保基

金，吉首市人民检察院向相关部门制发检察建议。要求其依法履行职责，启动医疗保障基金的追缴工作。目前，王某已在规定时间内将医保基金退回，其余两人的医保基金正在依法追缴中。

结合办案中发现的问题，吉首市人民检察院与市人民法院、市医保局就推动建立吉首市医保基金追偿工作机制达成共识，共同草拟了《关于协同推进吉首市医疗保险基金追偿的工作意见》，凝聚医保基金有效追偿的强大工作合力，防止国有财产流失。

图片新闻

护航青春 与法同行



“同学们，你们知道自己的这个年龄段享有什么权利，应当履行什么义务吗？”近日，长沙县人民检察院第一检察部检察官、“星检说”普法团主讲王旭受聘为志和培训学校法治副校长，并给同学们带来了一堂别开生面的法治课。

通讯员 万佳怡 刘洋凌子

郴州出台《政协提案与司法建议、 检察建议双向衔接转化工作办法》

湖南法治报讯（通讯员 何庆辉 邝静云）为推动政协民主监督与法律监督有效衔接，推进市域社会治理现代化，助推郴州高质量发展。近日，郴州市政协与市中级人民法院、市人民检察院联合出台《政协提案与司法建议、检察建议双向衔接转化工作办法》。在全省市级层面率先建立了相关工作机制。

《办法》明确了政协提案与司法建议、检察建议双向衔接转化的重点领域。围绕市委、市政府中心工作，聚焦生态环境和资源保护、国有财产保护、营商环境优化、安

全生产、食品药品安全、农产品质量安全、劳动者权益、消费者权益等涉及国家利益或社会公共利益的领域。以及行政管理、执法司法、行业自治、制度机制建设存在的严重漏洞或者重大风险等社会治理问题，开展协同监督，共同发力。

《办法》还对责任部门、工作流程、协助配合等方面内容作出明确规定，旨在最大限度地凝聚工作合力，提升政协提案、司法建议和检察建议的办理成效，有效保护国家利益和社会公共利益，促进社会治理。